ЭКОНОМИКА ЦЕНТРАЛЬНОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 6 декабря 2022 ВТОРНИК № 275 (8923)

Выходит для читателей Белгородской, Брянской, Владимирской, Воронежской, Ивановской, Калужской, Костромской, Курской, Липецкой, Орловской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тверской, Тульской и Ярославской областей

Вопрос спроса

Нечерноземные аграрии собрали рекордный урожай рапса





Находка для резидента Вторая особая экономическая зона во Владимирской области получила добро

«Сенеж» приглашает друзей В Ярославле собрались самые гостеприимные Страница 16



В ивановских троллейбусах

Терминалы для безналичной оплаты проезда закрепят

тор работал в одной из машин с осени в тестовом режи-

ме. «Проект совместный: непосредственно валидато-

ры предоставляет «Сбербанк», а монтажные комплек-

тующие закупало троллейбусное предприятие, - рассказал мэр Владимир Шарыпов.—Установку начали с

39 «Адмиралов» (название модели троллейбуса.—

Прим. ред.) — монтаж на новых машинах с техниче-

ской точки зрения значительно проще». Оплатить про-

езд с помощью валидатора можно банковской или со-

циальной картой, а также «умными» гаджетами-по технологии NFC. Как отметили в муниципальном пред-

приятии, организующем пассажирские перевозки, в

салонах будут по-прежнему работать контролеры—

в ивановских троллейбусах около двух лет.

в модульные гостиницы

В Ярославской области к приему гостей готовы 12

модульных отелей. Они построены в рамках нацпро-

екта «Туризм и индустрия гостеприимства» в парк-

отеле «Мазай» в Некрасовском районе. Каждый обо-

рудован мебелью, санузлом, подключен к инженер-

ным коммуникациям и может использоваться кру-

глогодично. В правительстве региона уточнили, что

программа возведения модульных гостиниц реали-

зуется на условиях софинансирования. Из федераль-

ного бюджета на эти цели региону выделено более 150 миллионов рублей. Всего же по нацпроекту на

территории области будут построены 104 быстро-

В рамках акселератора туристического сувенира в

Алексине Тульской области прошла презентация но-

вых сувенирных продуктов, подготовленных при уча-

стии дизайнеров и бизнес-экспертов. За полтора ме-

сяца наставники помогли участникам проекта—авто-

ильных специальностеи разобраться, что из их по делок будет востребовано на рынке. «Акселератор

производителей сувениров поможет продвижению

города как туристического центра с особым колори-

том. Сувенирная продукция является важной состав-

ляющей в позиционировании бренда региона. Всего

было представлено 15 проектов из Алексина, Венева

и Богородицка», -- отметила председатель региональ-

ного комитета по развитию туризма Лариса Солома-

тина. Теперь аналогичные программы будут прово-

рам художественной продукции и студентам про-

возводимых дома в Некрасовском, Брейтовском, Борисоглебском, Мышкинском, Угличском и Ярослав-

Приглашают

ском районах.

Презентовали

Сертификаты

для детей-сирот

тульские сувениры

они и проследят за тем, как горожане используют но-

вые терминалы. Безналичная оплата проезда доступна

на поручнях в городском электротранспорте. Ими оснастят 104 ивановских троллейбуса. Первый валида-

появятся валидаторы

КОРОТКО

Страница 14

ОФИЦИАЛЬНО

Президент России Владимир Путин вручил золотую медаль «Герой Труда Российской Федерации» заместителю генерального директора-главному конструктору тульского НПО «СПЛАВ» имени А. Н. Ганичева Борису Белобрагину. Борис Андреевич прошел трудовой путь от инженера до заместителя гендиректора-главного конструктора. Под его руководством и при его непосредственном участии был разработан ряд новейших образцов вооружения, превосходящих по своим боевым, техническим и эксплуатационным характеристикам существующие зарубежные аналоги.

Свыше 450 миллионов рублей получит Липецкая область из федерального бюджета на развитие сельского хозяйства. Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение о выделении регионам господдержки в размере 7,7 миллиарда рублей для компенсации затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса. Финансирование получили 152 инвестпроекта из 43 регионов. Среди субъектов Центрального федерального округа наибольший объем средств выделен Липецкой области—451,75 миллиона рублей.

Постановлением правительства РФ принято решение частично компенсировать регионам затраты на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса. Курская область получит на эти цели более 286 миллионов рублей.

В Орловской области участники специальной военной операции будут освобождены от транспортного налога. Решение было принято единогласно в ходе заседания Орловского областного Совета народных депутатов.

27 нарушений целевого использования древесины, заготавливаемой гражданами для собственных нужд, выявлено в Костромской области с начала года. С виновников уже взыскано 1,5 миллиона рублей.

1,13 миллиона сеянцев хвойных и лиственных деревьев посадили в Воронежской области в рамках Всероссийской экологической акции «Сохраним лес», проходившей в сентябре ноябре во всех регионах страны по национальному проекту «Экология». Акция объединила более 1100 воронежцев. В акции приняли участие работники лесного хозяйства региона, студенты и преподаватели Воронежского лесотехнического университета, школьники, представители районных администраций, исполнительных органов и предприятий.

АПК На фоне санкций воронежские аграрии нарастили экспорт продукции в зарубежные страны

Как по маслу

Татьяна Ткачева, Воронеж

десятку самых активных покупателей продукции АПК из Воронежской области в 2022 году вошли предприятия Турции, Латвии, Дании и Италии. К концу ноября объем отгрузок в некоторые из этих стран возрос многократно. Что востребовано на зарубежных рынках и как преодолеваются сложности с логистикой, обсудили представители власти и бизнеса на масштабном региональном форуме предпринимателей.

Добрались до Египта

Общая динамика и продуктовая структура экспорта в отрасли относительно 2021-го изменилась не сильно, однако в топ-10 произошли заметные сдвиги, сообщил руководитель департамента аграрной политики Воронежской области Алексей Сапронов. К примеру, Азербайджан переехал со второй строчки на девятую, потеряв почти половину объема закупок (в денежном выражении), на его место поднялась Латвия, сохранившая прошло-

годний показатель. Далее теперь следует Туркмения, в 2021-м в десятку не входившая. Экспорт в эту страну вырос в шесть раз, до 32 миллиардов долларов. Еще ниже расположились Китай, Дания и Беларусь (+20 процентов к уровню прошлого года), а гакже узоекистан (пока ооъем продаж туда на треть ниже, чем прежде).

На восьмое место внезапно вырвалась Италия — новичок рейтинга, купивший продукции на 21 миллиард долларов, в 20 раз больше, чем годом ранее. Ровно столько же в 2021-м приобретала покинувшая топ-10 Украина. Замыкает список Египет, увеличивший закупки в четыре раза.

Первое место удерживает Турция, которая по состоянию на 20 ноября приобрела сельхозпродукции на 80,9 миллиарда долларов (+14 процентов).

– Здесь сложилось много субъективных и объективных факторов. На Турцию приходится 17 процентов всех экспортных поставок воронежской продукции АПК, в основном туда отправляют растительное масло, мелассу и зерно, -пояснил Сапронов. - Наши аг- торговли по таким перспекрарии и переработчики работа- тивным направлениям, как Са-



На Турцию приходится 17 процентов всех экспортных поставок воронежской продукции АПК

ют с 64 странами, и ключевые импортеры все больше наращивают закупки. При этом в 2022-м появилось 10 новых государств-партнеров: Малайзия, Индонезия, Оман, Сомали, Саудовская Аравия, Австралия... Мы видим, что воронежскую продукцию приобретают -и в большом количестве-также страны, которые являются сегодня не совсем дружественными. Растет экспорт в Афганистан, Норвегию, Грузию, Из-

раиль, Литву. Минсельхоз РФ принимает меры к расширению внешней удовская Аравия, Китай и Вьетнам. Чиновники надеются, что рынок Поднебесной станет более предсказуемым и открытым для российского зерна (в частности, пшеницы).

—Но там взят курс на самообеспечение, так что неизвестно, что произойдет быстрее: мы убедим китайцев закупать нашу пшеницу или они разовьют собственное производство, - добавил Алексей Сапронов. — Сегодня воронежские предприятия экспортируют в Китай кукурузу, ячмень, сою, ржаную муку, манную и пшенную крупы, молочку и подсол-

в регионе есть ряд предприятий, которые смогли выйти на зарубежные рынки с молочной и мясной продукцией, в том числе сертифицированной по халяльному стандарту. Но основными экспортерами остаются растениеводы. Так, 53 процента регионального экспорта (в 2021-м— 38) дает растительное масло. Воронежская область — один из крупнейших его поставщиков. На долю региона приходится 15 процентов всего объема производства в РФ. В целом же более половины отечественного под-

солнечного масла идет за рубеж. В этом году на международный рынок масличных повлияли как погодные, так и геополитические условия.

– Цены здесь в принципе очень волатильны, поскольку и масло, и семечка-товары биржевые. И никто из производителей не может закупить сырье на год вперед. С доступностью сырья сложился интересный сю-

жет. Летом были высокие ожидания по урожаю подсолнечника. В России он оценивался в 18 миллионов тонн (в 2021-м собрали 15 с небольшим, и это был хороший показатель), и ценовой прогноз шел вниз. Теперь идет переоценка урожая в сторону уменьшения. Однако ближайший ценовой конкурент -Украина — расширил экспорт семечки, поскольку не может в прежних объемах делать наливное масло. Когда на рынке много доступного сырья, масло дешевеет. В этом смысле ограничение экспорта подсолнечника, не так давно введенное в России, было на руку переработчикам и производителям, поскольку цены на масло выросли, - подчеркнул директор по маркетингу ГК «Благо» (владеет Верхнехавским и Эртильским маслозаводами под Воронежем) Ки-

рилл Мельников.

340 миллионов рублей из бюджета Липецкой области планируют выделить в будущем году на предоставление жилищных сертификатов детям-сиротам. Их получат около 100 человек. Соответствующий закон был принят в регионе в апреле этого года, и такой возможностью успели воспользоваться 29 граждан, 10 из которых подключили дополнительные средства: материнский капитал, займы, личные накопления. «Мы используем все доступные нам механизмы для ускорения процесса обеспечения сирот жильем, подчеркнул глава региона Игорь Артамонов. — Этот сертификат позволит ускоренными темпами решить проблему предоставления жилья детям-сиротам в Липецкой области в ближайшие несколько лет». Сумму жилищного сертификата рассчитывали, исходя из норматива общей площади жилого помещения (не более 45 квадратных метров на нуждающегося) и стоимости одного квадратного метра, устанавливаемого Минстроем России. На III квартал 2022 года для Липецкой области эта сумма составила 72 тысячи 130 рублей за квадратный метр.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/cfo

На Владимирском инвестиционном конгрессе обсудили развитие IT-отрасли



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ВОРОНЕЖ: ул. Фридриха Энгельса, д. 256. Телефон/факс: (473) 250-23-05. E-mail: voronezh@rg.ru

тема недели В городах ЦФО открылись новые инфраструктурные учреждения

Для удобства жителей

Анна Скрипка, «Российская газета»

💙 разу несколько обновленных социальных учреждений, жилых кварталов, инженерных сетей и зон отдыха на минувшей неделе одновременно открылось в России. Глава государства принял участие в торжественной церемонии по видеосвязи. В Центральной России заработало три таких объекта в разных регионах. Все они — от городской больницы в Курске до очистной

тов и уверенного улучшения среды для жителей этих городов.

Поликлиника Курской городской многопрофильной больницы № 3 первых своих пациентов принимала еще в 1977 году. Сказать, что капитальный ремонт был здесь очень нужен, —ничего не сказать. Строители после демонтажа устаревших коммуникаций и конструкций оставили только стены и начали обустраивать поликлинику заново. Какие-то полгода — и здесь снова работают медики. Только, как яркая иллюстрация планомер- нимают пациентов в гораздо боной работы по реализации прио- лее комфортных для всех усло-

ОБЪЕМ ИНВЕСТИЦИЙ ПО ОСНОВНЫМ СФЕРАМ ИНФРАСТРУКТУРЫ В 2022 ГОДУ, млрд руб.

Транспортная 3 106,3





Социальная

Иные сферы

виях. Качество реконструкции на высоте. Глава региона Роман Старовойт в беседе с президентом отметил, что эта городская поликлиника не единственная пережила капитальный ремонт, граничащий с реконструкцией.

—В этом году только в Курске будут капитально отремонтированы три такие поликлиники, сообщил он. — А в целом по первичному звену за прошлый и этот годы появилось 86 объектов. В предыдущие годы, если сравнить, —2016-й, 2017-й и 2018-й—всего четыре. То есть масштабы колоссальные, людьми это очень хорошо воспринимается.

Довольны и жители Углича. Здесь заработала новая очистная станция. Ее строили два года и направили в проект почти миллиард рублей, львиная доля этих средств ожидаемо выделена из федерального бюджета. Примечательно, что по проекту «Оздоровление Волги» эта станция создавалась с учетом всех замечаний к предыдущим подобным объектам и применением новых технологий, которые позволяют сделать работу очистного оборудования еще эффективнее. Те-

еще один подобный объект, ведь для жителей всего региона современные очистные сооруженияэто не только повседневный комфорт, но и здоровье реки Волги.

О природе и человеческом к ней отношении говорили и в Белгородской области. Глава Губкинского горокруга Михаил Лобазнов представил новую прибрежную зону отдыха: вместо стихийно разросшейся растительности и ситуативных пешеходных троп здесь теперь обустроены разнообразные места для отдыха. —Мы получили федеральный

грант, и на сегодняшний день можно увидеть, какие преобразования произошли. Мы благоустроили зону амфитеатра, построили сцену. Теперь это будет такая яркая событийная площадка на территории нашего города. Построен павильон, в ближайшее время здесь появится кафе. Сам ручей, естественно, мы тоже расчистили. Построили тротуарные дорожки, речные балконы, обустроили зоны как тихого, так и активного отдыха, -- отметил Михаил Лобазнов. – Эта территория уже настолько востребована, что вечером или в выходные дни здесь огромное количество жителей. Сам с детьми регулярно прогуливаюсь. Что я слышу от наших жителей? Они говорят: мы хотим продолжения.

Проект поддержан и на уровне региона, и теперь зона отдыха получит дальнейшее развитие. Сами же губкинцы продолжат участвовать и в федеральных грантовых конкурсах. Город, который десятилетиями задавал

мнении о том, что успех каждого проекта - будь то строительство новых инженерных сетей, возведение школы или поликлиники-изначально нуждается в одобрении жителей. Иначе колоссальные вложения и кропотливая длительная работа вызывают не радостные эмоции, а лишь множество вопросов. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вячеслав Гладков,

тон в благоустройстве, уже не

ральные министры сошлись во

И главы регионов, и феде-

Все нацпроекты, федеральные конкурсы, наши областные проекты, а также те, которые реализуются на муниципальном уровне, совокупно дают большую возможность всем населенным пунктам в развитии своих общественных пространств, дворов, пешеходных сетей. Это очень востребовано, люди благодарны и чутко реагируют на любые пози-